

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДЕРЫ



№ 23 (92)

20 мая 1935 г.

Газета парткома, к-та комсомола, профкома, СНР и дирекции ОМСХИ им. Кирова.

## Успешное проведение зачетной сессии—лучший показатель реализации указаний вождя партии тов. Сталина

### УСИЛИМ ПОДГОТОВКУ К СЕССИИ

С апреля месяца в институте началась весенняя зачетная сессия (3 группы III и IV курсов агрофака и 2 группы IV курса земфака), в конце мая и в июне проходит через сессионные комиссии основная масса студенчества, в июле заканчивается зачетная сессия.

После весенней зачетной сессии мы должны будем подвести окончательные итоги нашей учебно-производственной работы за весь учебный год и результаты этой сессии будут в значительной мере предопределяющими годовые итоги.

Все слабые места, все недочеты, ошибки и промахи в работе отдельных факультетов, курсов, студенческих групп, отдельных студентов, кафедр и отдельных научных работников, выявленные и учтенные процессом предшествующей работы, в частности, по результатам зимней сессии и по результатам учета текущей успеваемости, должны быть выправлены к весенним сессиям.

Как институт в целом и факультеты готовились и готовятся к проведению весенних сессий и каковы результаты начала ее?

Если говорить о подготовке к сессии в целом, то это значит говорить об организации всего учебно-педагогического процесса, поэтому мы касаемся только того, сравнительно небольшого круга учебно-организационных вопросов, которые связаны с узким периодом проведения самих сессий.

Количество дисциплин, вносимых на сессии, определяется учебным планом, поэтому еще в начале семестра каждый студент знает, какие дисциплины ему предстоит сдавать на сессии и каждая соответствующая кафедра готовит его к сессии с начала семестра.

Количество дисциплин, вносимых на сессии, определяется учебным планом, поэтому еще в начале семестра каждый студент знает, какие дисциплины ему предстоит сдавать на сессии и каждая соответствующая кафедра готовит его к сессии с начала семестра.

Очевидно, не все студенты с должностной ответственностью относятся к подготовке к сессии и недостаточно борются за систематическое повышение своей успеваемости. Необходимо в дальнейшей работе напряженность подготовки усилить и добиться повышения успеваемости по сравнению с зимней сессией сдачи для каждого студента.

В пределах отведенного времени студенческие группы уже сформированы и устанавливают очередность по сравнению с зимней сессией сдачи для каждого студента.

у всех групп и факультетов.

Один из комсомольских кружков

Комсомольский кружок текущей политики № 4 агрономического факультета, организованный в октябре 1934 г., имел в своем составе 19 человек. За первые месяцы работы, т. е. начиная с 1/I-35 г., успеваемость выразилась в 3,3, посещаемость 81 проц. В результате методов соцсоревнования и создания заинтересованности у слушателей в проработке текущего материала и чтения газет, кружок на 1/V-35 г. имеет ус-

### Подготовка факультетов к зачетной сессии

#### Агрономический факультет

В весеннюю зачетную сессию на агрономическом факультете включены следующие дисциплины: на 2-ом курсе (в среднем 1 программа на 5 студентов), за исключением физики, не обеспеченной спорт, на 3-ем курсе агрономии достаточным количеством программ (земфак). Все кафедры линий—земледелие и агрохимия проводят консультации по дополнению, на 3-ем курсе плодово-овощному расписанию, сверх учебного плана; в конце курса дается цикл обзорных лекций по всему курсу. Недостаточно развернута консультационная работа кафедр физики (земфак) из-за загруженности кафедрой физики писаний.

На кафедре работы сессионных комиссий, с указанием дней сдачи зачетов по каждой дисциплине. В настоящее время этот календарь перестраивается в связи с изменением расписания занятий на первые две декады мая.

Учебными программами по с.-х. машинам и земледелию студенческие группы обес-

печиваются кафедрами. Эти кафедры ведут курс по типовым учебным программам. Программы по почвоведению, агрохимии и сельскохозяйственному машиностроению, после перепечатки будут розданы.

Учебными пособиями как по количеству, так и по качеству лучше всего обеспечены следующие дисциплины: почвоведение, агрохимия и сельскохозяйственное машиностроение. Очень неблагополучно дело обстоит с учебниками по земледелию.

Работа кафедры по подготовке к сессии неодинакова.

Больше всего в этом направлении сделано кафедрой ма-

шиноведения, давшей 12 консультаций, кафедрой земледелия, ведущей семинары по главнейшим вопросам курса в учебные часы и в вечернее время.

Помощь со стороны кафедры студенчества в виде

консультаций, выделение осо-

бо отстающих студентов для обязательных вечерних консультаций—очередная и неотложная работа кафедр.

Очередной и неотложной

задачей является также и мобилизация внимания и сил самого студенчества для подго-

тавки к сессии. В этом направлении необходимо вести

работу не только в смысле оказания помощи особо отстающим товарищам, нужно так же закрепить и углубить свои знания и тем студентам, у которых с текущей успева-

емостью благополучно.

Организация для подготовки студентов к сессии является тем более неотложной за-

дачей, что сессия теперь пе-

реносится на более ранние сроки, в сравнении с тем, ко-

торый раньше намечался.

М. Журавлев.

### Мелиоративный факультет

Успешное проведение зачетных сессий может быть достигнуто лишь при условии, что подготовка к сессии по каждой дисциплине начинается с первых же дней курса, с первых же лекций.

Практика "кампанейщины" и штурма к зачетным сессиям никогда себя не оправдает, не обеспечит подлинных знаний и не может дать хорошего усвоения материала.

Подготовку к весеннеи зачетной сессии мелиофак начал после зимних каникул, вступая во второй семестр. В чем заключается эта подготовка?

Никаких особых мероприятий, выходящих за рамки обычной работы, не проводилось. Но неуклонно в группах все время методом общественно-массового воспитания факультет добивается повседневной работы по текущим учебным материалам и активизации домашней проработки.

Обязательства, взятые по III туру соцсоревнования, борьбы за красное знамя внутри нашего института, стали боевым моментом в работе факультета. Буквально нет ни одного студента, который бы не разделял стремления факультета выйти в итоге работы учебного года на первое место по институту, не чувствовал бы то-

### Письмо с производства

Т. Решетников окончил наш институт по плодово-овощной специальности. Работает в Приморском облизу ДВК. Т. Решетников предлагает установить связь с выпускниками. Это поможет собрать богатый материал об условиях работы в различных областях, отметить положительные и отрицательные стороны преподавания в ВУЗе.

Так, Решетников пишет, что благодаря тому, что ему не пришлось быть на практике в центральных районах СССР, он оказался совершенно не знакомым с многими сортами яблок. В Приморье же встречаются: белый налив, титовка, баровника, пенинка литовская, виргинская розовая, венгерская розовая, антоновка, апельсин. Ряд местных названий: шерпай, рапанка, рядранеток и американских крабов: гислон, трансцендент, леди Эльгин и др. В институте же Решетников познакомился только с антоновкой. Чтобы восполнить этот пробел, институт должен послыять студентов на практику в те районы, где разнообразие сортов плодовых деревьев позволит студентам расширить свой кругозор в этом отношении.

Ниневолин.

# Праздник бодрых, смелых, здоровых

С утра 12 мая на физподиуме ОмСХИ большое оживление. Играет духовой оркестр, под его звуки выходят на сцену поля в трусах и голубых майках наши футболисты, встреча гостей прибывших с лесозавода.

Короткое приветствие, и команды уже рассыпались по полю, и уже через несколько минут первый мяч "втыкают" в ворота лесозавода.

Несмотря на упорное сопротивление со стороны противника, наши футболисты неизменно посылают в ворота один мяч за другим, и к концу матча, когда с дружными возгласами "Гип-гип-ура" расходились команды, наши футболисты имели счет 5:0. Это вторая победа в этом году, Первую 2:1 одержали над командой автороджного ин-та.

В других уголках площадки шли игры в волейбол, баскетбол, танцы под струнный оркестр, но гвоздем программы был кросс на первенство в институте.

К 4 часам участники кросса выстроились у финиша около нового корпуса, обступаемые со всех сторон " болельщиками".

Первыми на тысячу метров бегут девушки. Повинуясь взмаху флагка, они срываются со старт и живописной группой культуры и плюс двухтысячно скрываются в роще, а через 4 минуты уже показываются жестко маловато. Мальшев.

## Посевная на плодовоощной станции

Под руководством научных работников бригады плодовоощной станции начали закладку опытов с огородными культурами. В основном нынче продолжаются опыты прошлых лет: сортописьтание корнеплодов, бобовых, томатов. Стадии будут поставлены опыты на площадь питания их, форму куста и др. Томатная рассада готовится в парниках. Морковь 1 га уже посажена. Всходит два гектара озимой моркови. В ближайшие дни высаживаются шпинат. Семенники в основном высажены.

В парниках и теплицах — яркая зелень. Огурцы распускают цветы, манят крупными сочными плодами.

21-го апреля собрана первая продукция, количество которой увеличивается с каждым днем.

Томатная рассада высажена

Н. Кравцова.

## Кто получил деньги за Жукова?

Было это у нас на плодовоощной станции 25 мая. Бригады студентов работали по выкопке саженцев и явились за получением заработанных денег в бухгалтерию.

Пришла и бригада студента Толкачева. Вместе с ними были студенты Пузаков, Губин, Жуков и др. Получили деньги, расписались в ведомости и распроцессились. Но этим дело не кончилось. В час дня явился ещеной станции выявить афериста, студент с документами на имя носящего звание студента края Жукова и просил выдать ему звономенного ВУЗ'а и дать заработанные деньги 35 руб. ему по заслугам. Кравцова.

## Депутатская группа горсовета приступила к работе

Группа оформилась 28/III-35

Горшенин К. П. Группой проведена работа по выборам в Сталинский райсовет, для чего к каждому факультету были прикреплены депутаты.

Обсужден наказ депутатам Сталинского райсовета. Все члены депутатской группы были закреплены за важнейшими участками работы. Сейчас вились новые силы: члены Стальнского райсовета.

Депутаты распределены следующим образом:

1. Жилищно-бытовой участок — Дмитриева, Мартынова, Хариров.

2. Благоустройство территории — Буткович, Антонович, Мачекевич, Орешник.

3. Столовая и буфет — Лысюк, Булавина.

4. Торговая — Слухай, Останин.

5. Амбулатория, баня и другие предприятия — Петровская, Заболоцкий.

6. Учебная работа — Агронин, Полухин.

7. Научно-исследовательская работа — Малаховский, Воропаев.

8. Школы и детсад — Трушка, Валеева.

9. Ферма — Морозова, Балуев (завод ЗО).

10. Огород — Иванов М., Галицик.

11. Транспорт и связь — Бирюков (пред.горсовета), Лялькин, Новоженов.

Каждая секция представила план своей работы.

При активной поддержке всей общественности института депутатская группа с честью выполнила наказ избирателей. Мартынова.

## Когда молпромотделение получит права гражданства

На всем протяжении своего существования молпром отдельно стояло перед вопросом закрытия, перевода, ликвидации — что, конечно, не могло не отразиться на качестве специалистов, которых оно выпускает.

Теперь вопрос разрешен. Молпром, отделение НКЗ признало законным юридически, но фактически ему до сих пор мало уделяется внимания. Преподавательским составом отделение не обеспечено и ведут дисциплины люди, совершившие не имеющие педагогического навыка, случайно приглашенные, как Семенов, который неудивительно провел одну дисциплину, а ему поручили вести основную дисциплину — "Организация молочной промышленности".

Не лучше обстоит дело и у Фидалкова, которому поручено ведение холодильного дела. Читая курс "Молочнохозяйственные машины" на 3 курсе, он за всю зиму не удосужился разобрать пастеризатор, на лекциях систематически путается.

Строительное дело ведет инженер Стабников, который мало знает молочных предприятий, и плюс к этому не заинтересован в подготовке специалистов мол. промышленности. Работая по совместительству, Стабников не считает нужным обменяться мнениями со студентами по предмету, по методу изложения и т. д. Рядом других вопросов (как это делает проф. Зайковский и другие), он предпочитает после звонка уединиться в своем кабинете и выполнять "основные" работы.

"Зиф"

## Беречь каждое деревце

30 апреля с. г. проходил молодые акции. Гоняясь за

массовый воскресник по озере

Количеством, они забыли о ка-

ленению СИСХ'я. Явка была

не плохая. Курсанты по подго-

товке в ВУЗ явились аккурат-

но, но работать в указанное

время не начали, так как нет

территории, а тов. Войнову бы

было ни одного ответственно-

го лица за посадку. И только

после долгого ожидания т. Вой-

нова, курсанты начали сажать

## Стиль работы профкома

Для работников профкома, в частности зам. председателя Иванова, не существует никаких препятствий к заочному обсуждению работы какого-нибудь студента, а вместе с этим и снятия его с работы.

Появится, скажем, потребность блеснуть своим величием и "всемогуществом" и профком показывает его и, конечно, на своих заседаниях.

Ставится вопрос о деятельности... скажем, Столбова (4 курс зоофа) и решают: "За отказ от выполнения общественной работы Столбова из группы низового профконтроля исключить". Дальше (да и впереди) следуют "убийственные" факты, изображающие Столбова в бездеятельности и лодыричестве. А Столбов в это время не за заседания профкома, он проворачивает 20-е задание руководителя низового профконтроля, каждый раз аккуратно передавая ему акты обследования.

Без него профком заседал, это, конечно, не беда. Но вот без него решал его участь, без него им руководил, давал задания, без него проверял работу — это уже не беда, но преступление. Преступление потому, что профком, в частности зам. пред. профкома Иванов, избрал бюрократически-канцлерский метод руководства. Не чувствует ответственности за подготовку и воспитание кадров. Не считает нужным по-большевистски руководить и проверять работу живых людей.

Надо работать и руководить так, как учит нас т. Сталин!

## Санитария по-вузкооповски

С высоты кафедр микробиологии и технологии молока нам заявляют, что молочные продукты являются лучшей питательной средой для бактерий, что молоко впитывает все возможные запахи окружающей обстановки. Поэтому транспортировка и продажа молока должна вестись в самых строгих санитарных условиях.

Идея по пути крупнейших мировых и союзных городов, наша Омская гормолочная вводит все возможные усовершенствования в деле охраны молока от постороннего загрязнения, вплоть до введения обязательного маркирования всем рабочим.

Совсем другое дело творится под боком у наших кафедр в магазине ВУЗкоопа № 1. Пропуска до 1000 литров в день, кооператоры ведут торговлю молоком дедовским способом.

Здесь, не говоря уже о маниаках, вы можете встретить стоярка, разгуливающего в шубе и шапке среди открытых фляг. Здесь молочные продукты находятся в одном чуланчике с селедкой, прогнившим луком, мылом и другими товарами.

Сам заведывающий Мелехин, наливая молоко в очередной чайник, видон или бутылку, в целях экономии продукта держит посуду над флягой, в которую ручью стекает разлитое молоко с грязных чайников, горшков и другими вещами.

Справивается, не пора ли организовать культурную торговлю вообще и молочными в частности продуктами при нашем ВУЗ'е?

В. М.

Ответственный В. Шуляк.